

有人夜里发微博求救,晚报紧急行动,全城急寻血源,“熊猫侠”积极献血,市中心血站连夜采血、检测……

爱心奔波12小时,为她燃起生命之火



□记者 杨玉梅 张喜逢 孟国庆/文
李卫超/图

在11日21时55分至12日9时30分这段时间里,夜幕下的洛阳城,一场爱心接力悄然进行——4岁的栗川女孩儿杨嘉一身患急性白血病,急需输血救命,可她的血型是罕见的O型Rh阴性,俗称“熊猫血”,已经两天没输上血的她情况危急。

消息传出,“熊猫人家族”、网友、血站、医院和洛阳晚报记者连夜行动,最终在不到12小时里为杨嘉一输上了“救命血”。市中心血站的工作人员说,按照正常程序,“熊猫人”从申请用血到用上血至少要3天,现在只用了12小时,这是爱心创造的奇迹!

21:55

【发现求救】 4岁急性白血病患者 急需“熊猫血”

11日21时55分,洛阳晚报记者发现一条求救微博——紧急求助:郑州大学附属洛阳中心医院(以下简称中心医院)血液内科4岁患儿杨嘉一患急性白血病,急需输血救命,但她是非常罕见的O型Rh阴性血,俗称“熊猫血”,市中心血站没有这种血。

这条微博是洛阳交通广播电台主持人段华于21时42分发出的。

洛阳晚报记者闻讯后立即致电中心医院血液内科求证,接电话的恰好是“熊猫血”宝宝杨嘉一的主治医生吕涛。他告诉我们:“确有其事,小嘉一10日就急需输血小板,但她的血型太少见,市中心血站没有库存,连续两天都没有调到血。现在,嘉一的血小板数量很低,再不输血小板,一旦发生严重出血将危及生命!”吕医生的话把我们的心一下子揪了起来。

22时34分,洛阳晚报记者和洛阳晚报官方微博,几乎同时发出微博,呼吁市民及全国有“熊猫血”的人献爱心。当晚,洛阳晚报编辑部也紧急调换了12日A18版的稿件,并在A01版醒目位置做导读,向社会求助。

当时已是深夜,那些流着“熊猫血”的“熊猫人”能看到我们发出的呼救吗?早已下班的市中心血站工作人员能立即采血吗?“熊猫血”宝宝杨嘉一当晚会不会出现险情吗?……

想到这些,洛阳晚报的记者们坐不住了,一场与时间赛跑的救助在夜幕下悄然展开。



小嘉一及时输上了“救命血”

23:15

【多方联系】“熊猫侠”伸援手,血站启动“应急预案”

洛阳晚报记者首先通过网络搜索寻找“洛阳稀有血型爱心之家”“洛阳稀有血型之家”和“开封市稀有血型库”这三个稀有血型QQ群。

在洛阳,“熊猫人”多集中在这几个群里,与其在茫茫人海中搜寻,联系这三个QQ群很可能更快地找到杨嘉一适用的血源。

经管理员批准进入QQ群后,洛阳晚报记者很快在群里发出呼救。杨嘉一的病情引发了在线群友的关注,可不少在线的“熊猫人”有的刚献过血,有的因为其他原因并不适合献血,大家都很着急。

此时,“洛阳稀有血型爱心之家”QQ群的管理员刘明告诉洛阳晚报记者,她愿意私下试着联系不在线的网友。

22时30分,“熊猫人”张宏利打通了洛阳晚报记者的电话,表示自己可以献血。同时,刘明还联系到另一

位“熊猫人”马冬冬,他也愿意献血。

在联系“熊猫人”的同时,洛阳晚报记者拨通了市中心血站副站长朱丽莉的电话:“洛阳的血站和采血屋,夜间能紧急启用吗?”

朱丽莉获悉情况后,马上回复:“我们可以为孩子启动应急预案,尽快通知相关工作人员赶到工作岗位,在最短的时间内安全、高效地采到血,为孩子输上‘救命血’!”

消息汇总后,四拨人在夜幕下出发了:洛阳晚报派出采访车,赶赴“熊猫人”张宏利的家中接人;市中心血站医生赵晓琴和王锐锋从家中出发;“熊猫人”马冬冬从位于老城的家中出发;杨嘉一的父亲杨广生从主治医生吕涛处得知,孩子的救命血有了希望,他也激动地从医院出发。

他们都赶往同一个地点——市中心血站纱厂南路采血屋。爱心,在夜幕下汇集。

次日00:15

【险象环生】

第一位“熊猫人”血液不达标,第二位接着上

12日0时15分,第一位“熊猫人”——28岁的马冬冬在刘明的陪同下从老城赶到纱厂南路采血屋,同时赶到的还有采血屋的王锐锋、赵晓琴和杨广生。

几乎没有多余言语,两名深夜加班的医生迅速安排马冬冬填写献血者健康状况征询及登记表,然后进行血液初筛。

可马冬冬的血液初筛结果不太理想。原来,他中午和晚上都吃了比较油腻的食物。王锐锋说,一般捐献血小板之前,医生都会和捐献者预约,提醒捐献者不能饮酒、吃药和食用过于油腻的食物等。

马冬冬对这个结果感到很遗憾。王锐锋对他说:“这次是临时通知献血,出现这种情况也很正常,我们仍会对血液进行检测,如果检测结果合格,你半个月之内还可以来献血。”

0时40分,第二位“熊猫人”张宏利和洛阳晚报记者一同赶到献血屋,他二话没说,撸起袖子就开始初筛。

10分钟后,初筛结果出来了,在场的人都松了一口气——张宏利的血液初筛结果良好,可以马上抽血化验。



马冬冬正在测量血压



洛阳晚报新浪官方微博截图

(下转A03版)

工行金融@家
用手机银行、网银转账汇款、投资理财等,还有机会赢取数码产品、环保家居及环保轿车等奖品。
详询95588或工行各营业网点